

地铁要修了，新高架桥要建了，中州大道、新四环改造了，火车站西出站口通过了，郑东新区成规模了，老工业基地要崛起了……2008，郑州城市正在悄然发生着翻天覆地的变化，这些你知道吗？

“新郑州 新人居”，第十届(2008春季)郑州住交会3月13日，省人民会堂，一同关注。

新形势下中原新人居元年系列报道之一

# 新形势凸现理性 新人居助推楼市 (上)

金融政策、财政政策、保障性住房、产业竞争格局……共同助推新形势下中原新人居元年



|声音|

## 我看2008新形势

### 下的中原新人居元年

——郑州地产人眼中的2008



“2008年楼市宏观调控的一个重要主题是清理闲置土地，加大对开发商囤地的打击力度。这一规定将使那些依旧沉浸在‘付小钱、多占地、慢开发’模式的开发商陷入被动，市场的淘汰和优化已是不可避免。”

——河南社科院副院长 刘道兴



“2008年郑州的房价不可能如广州、上海那样回落，只不过涨幅不会太夸张，所以自住或急用房者不必等待。这个春天对开发商而言将很关键，房地产商如果想让市场在三四月份彻底‘融冰’，就需要有郑州住交会这样有影响力的大型活动来为地产市场预热。”

——河南升龙置业营销总监 张宇



“那些在市场狂热中一味调高定价、放弃品牌的房企，现在正在为没有远见的经营付出代价，他们将不会被允许参加本届住交会。而那些在市场狂热中没有忘记消费者，仍然专注产品设计、施工管理、品牌建设的房企，在淡市之下，其开发楼盘的成长空间必将领先于市场平均水平，他们必将在本届住交会上大放光彩。”

——郑州新长城房地产有限公司营销总监 赵大伟

**新形势 新格局 新机遇**



第十届(2008春季)郑州住交会  
系列报道

2008年，对于房地产市场来说注定是不平凡的一年。这一年，我国住房体制改革迎来一种螺旋式上升的回归，各级政府开始大力构建市场化与非市场的保障性住房互补格局。在这种新格局下，郑州的房地产市场也迎来了前所未有的新形势。

晚报记者 宋书波 樊无敌

## “两根”收缩加速优化 优胜劣汰时代已到来

“在2005、2006年，‘国八条’、‘国六条’对房地产市场的调控效果不够显著，促进了国家的调控力度。”郑州中凯东兴房地产公司策划经理李林江认为，这种越调控房价越高的现实，使得众多购房者的心理底线被攻陷，在许多地方开始出现开盘即清盘、连夜排队买房等不正常现象，这种“恐慌性购房”使得市场愈来愈狂热。因此，调控政策越来越严厉，也在情理之中。

这样的观点从侧面反映了国家宏观政策对待房地产市场的态度，而对于“银根”和“地根”的收缩调整则是最直接的体现。于是，市场开始悄悄变脸。“其实，这种变脸从限制外资政

策出台时就开始了，只是2007年9月27日《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》的出台，让人感觉到了政府的决心和手段的严厉。”河南利海房地产公司副总经理徐蔚认为，从紧的货币政策让过于依赖银行融资的开发商倍感压力。同时，由于受地产现实市场的冲击，首当其冲的就是房地产股的疯狂下跌，然后是股市的下滑，接着是基金赎回进一步拉动股市下跌，可以说，今年房地产企业两大资金来源——信贷和上市，都将面临严峻的形势。

与银根一同紧缩的还有地根。今年1月7日，国务院下发了一则《关于促进节约集约用地的通知》，对于闲置两年的土地要坚决无偿

收回，闲置满一年不满两年的，则按出让或划拨土地价款的20%征收土地闲置费。国土资源部强调各地要合理控制单宗土地供应规模，缩短土地开发周期，每宗地的开发建设时间原则上不得超过3年。此举意味着，政府从行政、金融等多种途径挤压闲置土地，有望切除“囤地待沽”这一“恶瘤”。

“2008年楼市宏观调控的一个重要主题是清理闲置土地，加大对开发商囤地的打击力度。”河南社科院副院长刘道兴指出，这一规定将使那些依旧沉浸在“付小钱、多占地、慢开发”模式的开发商陷入被动，市场的淘汰和优化已是不可避免。

## 房价在热议中调整 理性发展大势所趋

从全国的市场来看，处于政策紧缩之下的楼市，降价成为更多开发商的选择。万科率先做出优惠降价的策略，上海绿地旗下项目孝贤坊紧追万科，打折额度更是高达10%。尽管绿地集团董事长张玉良否认了王石的“拐点论”，但是他也认为：“全国市场情况很难统一，但是上海市场可以肯定，不会再大涨了。”

在郑州，昔日牢牢高居的新盘价格似乎也在“买房送装修”、“买房送电器”等手段之中，明折暗送、陆续失守。

“面对日渐疲软的市场，迅速调整经营策

略是开发商的首要任务，是‘走量’还是‘走价’？开发商必须做出抉择。”徐蔚指出，现在开发商已经开始了两极分化，愿意接受现实的开发商就选择走量，这些大都是实力比较强的企业。但是中小开发商由于缺乏土地的囤积，没有后续楼盘的开发，为了选择高利润，他们宁愿选择捂盘惜售，也不想低价销售。

“从长远来看，房价调整已成定局，因为房价涨幅明显高于整体经济增长幅度，超出了人们的购买力，造成了如今市场成交量萎缩，只有价位进行理性调整，房地产行业才能健康良

性发展。”李林江认为，部分地区楼盘价格的下调和全国范围销售量的萎缩，不能说明房地产热已经开始降温，现在只是购房者持币观望与开发商的相持期。

而对于市场何时才能“融化”，众多的开发商与业内人士都充满着希望，“一个行业的发展必然会面临着各种各样的形势，市场有繁荣就有回落，不同的是回落的性质。我们之所以关注降价，是因为我们对房价太敏感了。目前，郑州市场的这种局面，对于郑州楼市的长远来说也不是件坏事，希望还是大于观望。”

## 人居阅兵预热楼市 住交会推动地产融冰期来临？

面对楼市目前的局面，更多人认为“房地产市场的观望气氛将会在今年三四月份被打破”。针对目前的楼市，除了理性与观望之外，几乎没有什么大的热点。郑州晚报即将举办第十届住交会也迎来了房产界人士的评价。

“2008年郑州的房价不可能如广州、上海那样回落，只不过涨幅不会太夸张，所以自住或急用房者不必等待。”河南升龙置业营销总监张宇指出，这个春天对开发商而言将很关键，房地产商如果想让市场在三四月份彻底‘融冰’，就需要有郑州住交会这样有影响力的大型活动来为地产市场预热。

“第十届郑州住交会作为2008年新春房产

第一展，现在已经有不少本地品牌开发商和外地地产大鳄表示将亮相本次住交会，这将是一次新形势下的人居阅兵。”第十届郑州住交会组委会的一位工作人员说。

“那些在市场狂热中一味调高定价、放弃品牌的房企，现在正在为没有远见的经营付出代价，他们将不会被允许参加本届住交会。而那些在市场狂热中没有忘记消费者，仍然专注产品设计、施工管理、品牌建设的房企，在淡市之下，其开发楼盘的成长空间必将领先于市场平均水平，他们必将在本届住交会上大放光彩。”显然，郑州新长城房地产有限公司营销总监赵大伟一直保持着清醒的头脑。

“在持续几个月的楼市严冬后，特别是随着调控的日趋严厉及市场固有的激烈竞争，中原房地产市场聚集了近半年的能量急需要得到释放。而在市场能量聚集长达半年之久适时推出第十届郑州住交会，不仅仅是地产商品牌、实力与魅力的较量与展示，对于‘寒冷’的郑州房地产市场来说更是一剂‘暖身剂’。”参加过多届郑州住交会的李林江说，“住交会不仅能使开发商‘名利’双收，对于购房者来说也是一次难得的机遇。首先是住交会上各家房企的各种优惠力度一般都比较大，其次是由于亮相的都是本地知名企业，更利于通过集中比较选出自己满意的住房。”